

快报·欢乐社区行

12月20日,现代快报欢乐社区行联合“东汇集团·青年公益在线”公益组织,走进南京市建邺区南苑街道兴达社区,为居民带来了一场“狂欢圣诞·喜迎新年”的公益派对活动。现场,社区居民不仅欣赏到了由社区文艺骨干和大学生带来的精彩节目,还免费获赠红色圣诞帽、平安果,社区单亲家庭的孩子们也领到了圣诞爱心大礼包。在舞台周围,多支大学生志愿者服务队带来了义诊、写春联、健康咨询等服务,让社区居民在家门口就能享受免费服务大餐。见习记者 姚茜 现代快报记者 仲茜 孙羽霖/文 施向辉/摄

台上演节目台下送春联 快报联合青年公益在线,把欢乐和服务送到居民家门口

社区阿姨和大学生同台竞技

作为东道主,兴达社区的阿姨们派出小合唱、民族舞、健身操等精彩节目,和大学生们同台竞技,共同展示才艺。66岁的葛阿姨和7个姐妹,一起表演了一曲小合唱《祝你健康》,赢得了台下阵阵掌声。葛阿姨告诉记者,合唱队的成员年纪最大的有73岁了。张利霞带领的舞蹈团队,也是由一群中老年人组成的。为了拿出像样的舞蹈节目,姐妹们经常在一起排练。“这次表演的舞蹈《盼归》,大家在一起已经排练了3个月。”青年公益在线公益组织一直致力于中国大学生创业、就业孵化公益慈善项目,今年,他们还搭建了南

京市首个“U2C——社团进社区”平台,开展大学生公益性服务、体验社会兼职、实习联盟等活动。昨天,来自7所在宁高校的8支大学生社团,分别带来了精彩节目。来自南京体育学院礼仪社的舞蹈《青春魅力》率先登场,学习运动健康科学和民族表演专业的学生们,跟着欢快的节拍,带着场下观众一起跳起健身操,让人们感受到青春、运动和活力。来自南京审计大学的跆拳道表演,也让不少居民跃跃欲试,想现场拜师学艺。由南京师范大学趣多多相声社带来的相声《报菜名》,更是让大伙捧腹大笑。南京特殊教育师范学院的手望无声艺术团,用欢快的《繁星点点》,给大家带来活泼的手语舞蹈。南京信息工程大学滨江学院的街舞、爵士舞、吉他弹唱等节

目让整个舞台洋溢着青春的气息。寒冬有爱,单亲家庭不孤单 在昨天的活动现场,兴达社区单亲家庭的孩子们,还获得了意外的惊喜。东汇集团“青年公益在线”为孩子精心准备了圣诞大礼包,不仅有平安果、圣诞帽,还有新书包、字典等书本、文具。据介绍,东汇集团“青年公益在线”,不仅关心大学生的成长,还是一家热心贫困儿童的公益组织。在2周前,他们还联合大象小象等公益机构,为大凉山贫困师生筹集爱心物资,共达1764件。“公益是一份社会责任,是每个人应尽的义务,我们希望这份爱心能让更多的朋友传递



精彩的文艺表演



居民们排队等待大学生志愿者写福字

下去。”东汇集团“青年公益在线”项目总负责人张蒋峰说。

春联受热捧,健康义诊暖人心

除了好看的节目,现场还有多支大学生志愿者队伍,将义诊、养生咨询、写春联等服务送到社区居民家门口。舞台上的节目还没开始,免费写春联的志愿服务台前,已经围满了居民。从80多岁的老人到六七岁的小孩,大伙都兴致勃勃地排队,请志愿者写春联。85岁的刘奶奶拿着志愿者写的“福”字啧啧称赞,老人说,家里以前过年都是老伴手写春联贴墙上,3年前老伴去世,家里就没有人手写春联了。“虽然可以从超市买印刷的春联,

但感觉缺了点年味。”来自江苏第二师范学院的大学生志愿者们专门写了一幅春联,“万家腾笑语,四海庆新春”送给刘奶奶。老人很满意地说,“今年过年的春联字写得真漂亮,和老伴写的一样好。”才1个多小时,志愿者服务台上厚厚一叠红纸就写光了。在手写春联的旁边,来自南京医科大学的义诊志愿者们也忙得热火朝天。“大爷,你的血压有点偏高,平时要注意保持心理平衡,饮食上要多吃点清淡的。”志愿者们一边为来看病的老人们量血压,一边建议他们日常生活注意事项。84岁的蔡大爷衣服穿得有点厚,量起血压来不大方便,志愿者们还帮老人把左手从衣服袖子里拿出来,量完血压后又马上帮老人把衣服穿好,还特别提醒老人注意别冻着。

明天就是冬至,意味着已经进入深冬,天气也越来越寒冷。每个节气各地都有习俗,冬至也不例外。在江苏,人们非常重视冬至,有冬至祭祖的习俗。焚香祷告、修葺墓地、添土竖碑等方式成为人们追思逝者的主要祭奠活动。

自生态葬推行以来,南京市雨花台功德园生态葬推广最显成效。目前已有近万南京市民选择了墙壁葬等生态节地殡葬。在南京市雨花台功德园,有着全国数量最多的墙壁葬,这种生态殡葬方式正逐渐走进寻常百姓家。胡静



墙壁葬环境优美,正逐渐走进寻常百姓家

冬至祭扫免烦扰

冬至祭扫出行,常会出现“短时期、小空间、高密度”的特点,各种拥堵潜在隐患难以预测。加强祭扫安全保障工作,是南京雨花台功德园必不可少的日程。冬至当天,来此祭扫不但能很好地规避这些烦扰,而且能真正做到文明、安全、有序。漫步功德园,水声潺潺,鸟语花香,音乐缭绕,亭台楼阁错落,四周绿树掩映,仿佛置身于江南庭院之中。

笔者了解到,今年以来,雨花台功德园的墙壁葬已经成为销售主力,选择生态葬的人数也逐渐增加,这与功德园日常严谨的管理和贴心的服务密不可分。雨花台功德园负责人介绍说:“美观、地段稳定、离市区近、节约用地是不少市民选择在功德园购买墙壁葬等生态葬的主要原因。”此外,功德园工作人员带头推行文明殡葬,引导群众自觉抵制低俗的丧葬陋习,大力倡导墙壁葬等生态葬法,受到越来越多市民的认可。

雨花功德园生态葬点亮殡葬改革 墙壁葬走进寻常百姓家

贴心服务更赢心

一位80多岁的老太太前来参加朋友的墙壁葬仪式。她在感受到雨花台功德园贴心的服务之后,将来也希望采用这种形式。“孩子们都很孝顺,我不在意形式,只要他们心里记得我就行。”她动情地说。“洗澡费”“打点费”……在很多人眼中,是殡葬行业的“行规”,但功德园却一直有一个规定:拒收一切红包。“我们相信,优质服务可以为我们赢得一个个客户。”雨花台功德园有关负责人

说,自从开始做全程生命礼仪服务开始,就明确要打造最好的服务,让客户花最少的钱,享受最高端的服务。“我们平均每个月都要退好几个客户的红包,用我们的行动告诉他们,选择功德园,绝对没错。”很多逝者亲属逐渐接受生态葬,雨花台功德园负责人认为,很大程度上是功德园提供了更贴心丰富的服务。今年以来逐渐增长的客户数,正有力地说明了这一点。

点亮殡葬改革之路

节地生态葬,是化解“墓地危机”的必由出路。因此,对于当下传统观念的引导和转型至关重要。“只有认同文化,才能认同产品,比如我们设立知青墙,采用的是节地的壁葬。这种生命礼仪感强烈的殡葬产品,在新加坡和我国的台湾、香港等地,非常受欢迎。”雨花台功德园负责人补充道,知青们有着共同的生活经历,知青墙让逝去的知青们把名字留在一起,能让生者有强烈的时代认同感。“若仍采用墓地葬,要不了10

年,南京所有经营性公墓土地将消耗殆尽。”雨花台功德园负责人表示,从长远来看,南京确实存在墓地资源紧张的问题。公墓土地资源越来越少,生态葬改革势在必行。功德园的负责人告诉笔者,在南京市殡葬管理处的全力支持下,从2012年起,功德园正式向社会推出“雨花功德园——您身边值得信赖的百年生命礼仪服务专家”的全程一条龙品牌服务,将一如既往地以良好的品牌服务和切实的行动,点亮殡葬行业的改革之路。